
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 



  

 1سوال 

پنجره های در جهت شرق، باید از سایبان افقی با  مبحث نوزدهم، برای   257صفحه سایبان ها در  مطابق جدول 

 صحیح نیست.   2استفاده نمود. عبارت گزینه  درجه 37زاویه 

 با توجه به جدول عبارات سایر گزینه ها صحیح هستند. 

 

 

 

 2سوال 

 در خصوص سایه بان پنجره ها برای یک ساختمان واقع در خرمشهر کدام گزینه صحیح نیست؟ 
 

 برای پنجره های در جهت جنوب، استفاده از هر دو سایه بان افقی و عمودی الزامی است.  ( 1

 درجه استفاده شود.  37شرق، باید از سایه بان عمودی با زاویه برای پنجره های در جهت   ( 2

 برای پنجره های در جهت شمال، سایه بان عمودی باید فقط در سمت غرب پنجره قرار گیرد. ( 3

 برای پنجره های در جهت غرب باید از سایه بان عمودی متحرک مقابل تمام پنجره استفاده شود.  ( 4

 
 

 میزان تحمل شتاب بدون ایجاد آسیب برای کدام یک از تجهیزات زیر بیشتر است؟  
 

 بویلرها   ( 1

 اسب بخار   100فن ها با توان تا  ( 2

 چیلرهای پیجشی   ( 3

 اسب بخار   100پمپ ها با توان تا  ( 4

 صحیح است 2 گزینه



  

پمپ ها با  مبحث بیست و یکم، میزان تحمل شتاب بدون ایجاد آسیب برای  91در صفحه   1- 7- 21مطابق جدول 

 بیشتر از سایر گزینه ها است.  اسب بخار   100توان تا 

 

 میزان تحمل شتاب تجهیزات مختلف  1-7-21جدول  

  ( gشتاب )  نوع تجهیز 

 ایجاد حداقل آسیب  بدون ایجاد آسیب 

 -  3.5 چیلرهاي پیچشي 

 9 4 اسب بخار100فن ها با توان تا  

 -  3.5 بویلرها 

 8 4.5 اسب بخار 100پمپ ها با توان تا   

 

 

 3سوال 

 مبحث بیست و دوم:  7در صفحه  1- 1- 22مطابق جدول 

  

 انتخاب بازرس حقیقی برای کدام یک از ساختمان های زیر امکان پذیر است؟  
 

 ساختمان مسکونی چهار طبقه با هشت واحد  ( 1

 طبقه با دوازده واحد ساختمان مسکونی سه  ( 2

 ساختمان اداری چهار طبقه با ده واحد  ( 3

 ساختمان اداری پنج طبقه با پنج واحد  ( 4

 
 

 صحیح است 4  گزینه

 صحیح است  1 گزینه



  

 

 

 4سوال 

 سطح سوال آسان  

   2، طبق بخش تعاریف در صفحه  1401مبحث دهم ویرایش 

 

 کتاب راهنمای جوش و اتصالات جوشی نیز در این خصوص مطالب   256نکته: در صفحه  

 مشابهی وجود دارد. 

 ضربه ناگهانی و کدام یک از آزمایش های زیر برای به دست آوردن طاقت جوش و فلز پایه در مقابل 

 سریع به کار گرفته می شود؟

 آزمایش شاریی  ( 2 ی آزمایش خستگ ( 1

 آزمایش خمشی  ( 4 آزمایش کششی  (   3

   
 صحیح است 2  گزینه 



  

 5سوال 

 سطح سوال آسان  

 322کتاب راهنمای جوش و اتصالات جوشی در صفحه  1- 4- 9طبق بند 

 

 

 

 

 در هنگام ساخت و اجرای اسکلت فولادی، چه زمانی تسمه سازی انجام می پذیرد؟  
 

 بعد از تابگیری با مونتاژ سخت کننده ها و ضلع چهارم ستون  ( 1

 متصل کردن ورق تقویتی بال تیر پس از نصب تیرها با  ( 2

 بعد از برشکاری ورق ها با یکسره کردن ورق ها و انجام جوش درزها   ( 3

 بعد از جوش اولیه و با تابگیری از قطعات ساخته شده   ( 4

 
 

 صحیح است3  گزینه



  

 6سوال 

 سطح سوال متوسط  

 کتاب راهنمای جوش و اتصالات جوشی   195صفحه  4-7مطابق شکل 

 

در پاس اول و سایر پاس ها چند میلی متر   AWSدر جوش گوشه به حالت قائم حداکثر اندازه مجاز الکترود طبق 

 است؟ 
 
1 ) 12 mm   5پاس اول و mm   سایر پاس ها 

2 ) 8 mm   5پاس اول و mm  سایر پاس ها 

3 ) 5 mm   5پاس اول و mm  سایر پاس ها 

4 ) 6 mm   6پاس اول و mm  سایر پاس ها 

 
 

 صحیح است3  گزینه



  

 7سوال 

جبران خسارات ناشی از عملکرد خود به  مبحث دوم، از وظایف مجری:    36در صفحه    9- 1-7: مطابق بند  1گزینه  

 این عبارت صحیح است.  صاحب کار یا اشخاص دیگر پس از تأیید مراجـع دارای صلاحیت. 

رعایت اصول ایمنی و حفاظت کارگاه و  مبحث دوم، از وظایف مجری:    36در صفحه    3-1- 7: مطابق بند  2گزینه  

 این عبارت صحیح است.   سـاختمان های پیرامـون آن و همچنـین رعایـت مسـایل زیست محیطی کارگاه.

مجري مکلف است پس از پایان کار نسبت به تهیه نقشه ها به  مبحث دوم،    4در صفحه   9-4-2مطابق بند  :  3گزینه  

نقشه های چون ساخت " اعم از معماری، سازه ای و تأسیساتی و مانند آن اقدام   "همان صورتي که اجرا شده یعني  

 این عبارت صحیح است.  نماید. 

اجرا، چنانچه تغییراتي در  مجري موظف است در حین    مبحث دوم،  4در صفحه    6-4-2: مطابق تبصره بند  4گزینه 

مراتب را با ذکر دلیل به طور کتبي به مالك    ، قبل از موعد انجام کار، برنامه تفصیلي اجرایي ضروري تشخیص دهد 

 اعمال هرگونه تغییر، مستلزم کسب مجوز کتبي ناظر خواهد بود. این عبارت صحیح نیست.   اطلاع دهد.

 

 

 8سوال 

 ؟ نیستدر خصوص وظایف مجری، کدام گزینه صحیح  

 نماید. مجری موظف است خسارت ناشی از عملکرد خود را که به تائید مراجع ذیصلاح رسیده است جبران   ( 1

 رعایت اصول ایمنی و حفاظت کارگاه و مسائل زیست محیطی به عهده مجری می باشد.   ( 2

 .مجری باید پس از پایان کار، نقشه های چون ساخت اعم از معماری سازه ای و تاسیساتی را تهیه کند  ( 3

4 ) 
با ذکر دلیل به طور کتبی به  در صورت اعمال تغییر در برنامه تفصیلی اجرایی، مجری موظف است مراتب را 

 .مالک اطلاع دهد 

 
 

 ارتفاع جعبه هشدار دستی )شستی اعلام حریق( از کف زمین باید بین کدام یک از اعداد زیر باشد؟  

 سانتی متر   140تا    110 ( 2 سانتی متر   120تا  90 ( 1

 سانتی متر   130تا    100 ( 4 سانتی متر   110تا  80 (   3

 صحیح است  4 گزینه



  

 

مبحث سوم، ارتفاع جعبه هشدار دستی ) شستی اعلام حریق(    61مبحث    61در صفحه    3- 7-5-3بند    3مطابق مورد  

 در نظر گرفته شود.  سانتی متر140تا  110تا کف زمین بین  

 

 

 9سوال 

، نیم ستون چسبیده به دیوار،  لبه کف پنجره مبحث چهارم، درگاهی و    38در صفحه    1-5-4-4مطابق مورد ج بند  

متر از کـف معبـر    3/ 5ارتفاع کمتر از  ، پله یا شیبراه ورودی و دیگر عناصر ساختماني که در  لوله های آب باران قرنیزها،  

 متر در معبر عمومي پیش آمدگی داشته باشند  1/0مجـاور باشـند، نباید بیش از  

 

 

 10سوال 

 
 

 
 

شوند چه  متری از کف معبر مجاور اجرا می  2حداکثر پیش آمدگی لبه کف پنجره و لوله های آب باران که در ارتفاع 

 .مقدار است؟ فرض کنید که هیچگونه مغایرتی با قوانین و ضوابط شهری و قانونی دیگر وجود ندارد

 سانتی متر  15 ( 2 سانتی متر  20 ( 1

 .مجاز نمی باشد ( 4 سانتی متر  10 (   3

 
 

 
 

 است؟   نصب دوربین مداربسته با قابلیت تشخیص چهره در ورودی کدام یک از ساختمان های زیر ضروری -

 خانه های بهداشت  ( 2 مراکز دندانپزشکی   ( 1

 هتل ها  ( 4 دانشگاه ها  (   3

 

 
 

 صحیح است  1 گزینه 

 صحیح است 2 گزینه

 صحیح است 3 گزینه



  

نصب دوربین مداربسته با قابلیت تشخیص چهره، در  پیوست مبحث چهارم،    32در صفحه    1-3-6-مطابق بند پ 

 ح( الزامی است. -ورودی، خروجی و فضای داخلی تصرف های حرفه ای/ اداری )ح 

پیوست مبحث چهارم: 19در صفحه  2-3-مطابق جدول پ   

 

 

 

 11سوال 

، مقاومت سایش، مقاومـت هـای کششـی  مبحث پنجم، لاتکس ها  75در صفحه    6  -1-3-10-5مطابق مورد الف بند  

و   مدول الاستیسـیتهو نفوذ پذیری،    و خمشـی، مقاومـت در مقابـل یخ زدگی و آب شدن بتن را افزایش می دهند 

 مي دهند.  کاهش جمـع شـدگی بتن را 

 افزودن لاتکس به بتن، مدول الاستیسیته آن را کاهش می دهد. بنابراین 

 

 

 

 ؟  نمی گرددبه طور کلی کدام یک از خواص زیر از افزودن لاتکس به بتن ایجاد 

 افزایش مقاومت سایشی  ( 1

 افزایش مقاومت کششی و خمشی  ( 2

 افزایش مدول الاستیسیته  ( 3

 افزایش مقاومت در برابر یخ زدگی و آب شدن  ( 4

 
 

 صحیح است 3  گزینه



  

 12سوال 

بند پ  باید    179در صفحه    1-13-1-مطابق  پنجم،  استفاده در ساخت میراگرهای تسلیم  مبحث  فولادهای مورد 

 باشـند.  پایین و مقدار کرنش نهایی زیـادمقاومت تسلیم دارای  شونده

 

 

 13سوال 

قطر اسمي، پارامتر هندسی  مبحث پنجم،    145در صفحه    2-1-2-19-5: مطابق مورد ت "میلگرد " بند    1گزینه  

 این عبارت صحیح است. مشخصه انواع میلگردها اسـت .  

 دارا باشند؟  فولادهای مورد استفاده در ساخت میراگرهای تسلیم شونده باید کدام یک از خصوصیات زیر را 
 

 دارای مقاومت تسلیم بالا و مقدار کرنش نهایی کم باشند.   ( 1

 دارای مقاومت تسلیم بالا و مقدار کرنش نهایی زیاد باشند.  ( 2

 مقاومت تسلیم پایین و مقدار کرنش نهایی کم باشند.دارای  ( 3

 دارای مقاومت تسلیم پایین و مقدار کرنش نهایی زیاد باشند.  ( 4

 
 

 ؟نیست کدام گزینه در خصوص میلگردهای مصرفی صحیح 

 قطر اسمی، پارامتر هندسی مشخصه انواع میلگردها است.  ( 1

2 ) 
فولاد سرد نورد شده بر اثر انجام عملیات مکانیکی بر روی میلگردهای گرم نورد شده در حالت سرد به دست  

 می آید.  

 استفاده از میلگرد با رویه صاف به عنوان میلگرد سازه ای تحت هیچ شرایطی مجاز نیست.  ( 3

 میلگرد به چشم می خورد. در میلگرد با رویه آجدار پیچیده، یک خط مارپیچ بر روی  ( 4

 
 

 صحیح است 4 گزینه

 صحیح است 3 گزینه



  

فولاد سرد نوردشده براثر  مبحث پنجم،    144در صفحه    2-1- 2-19- 5: مطابق مطابق مورد پ "میلگرد " بند  2گزینه  

بر روی میلگردهای گرم نورد  ی نظیر پیچانیدن، کشیدن، نورد کردن یا گذرانیدن از حدیده،  انجام عملیات مکانیک

 این عبارت صحیح است.  شده در حالت سرد به دست می آید.

میلگردهای با رویه صاف،  مبحث پنجم،     144در صفحه    2- 1-2-19- 5"میلگرد " بند    1:  مطابق مورد الف 3گزینه  

یا میلگردهاي ساده فقط مي توانند به عنوان میلگـرد دورپـیچ در اعضـای سـازه ای بـتن مسـلح یـا در ساختمان های  

بتن مسلح به کار روند و استفاده از آنها به عنوان میلگرد سازه ای غیراز مورد فوق، در تمامي انواع ساختمان ها ممنوع   

 . بنابراین به عنوان میلگرد دورپیچ قابل استفاده است. این عبارت صحیح نیست. است 

مبحث پنجم، میلگردهای با رویه آجدار    144در صفحه    2-1-2-19-5"میلگرد " بند    3: مطابق مورد الف 4گزینه  

یك خط مارپیچ بر روي میلگرد پیچیده، که از پیچانیدن میلگردهای آجدار به دست مي آیـد، علاوه بر آج اولیه میلگرد،  

 .این عبارت صحیح است. خـورد  نیز به چشم مـي

 

 

 14سوال 

مبحث پنجم، سنگدانه درشت )شـن(: بخشـی از سـنگدانه اسـت کـه روی    45در صفحه    2- 1- 2- 7-5مطابق بند  

 باقي بماند. 4)نمره  (میلـي متـر  75/4الـک 

 

 

 

 

 سنگ دانه درشت )شن( بخشی از سنگ دانه است که روی الک نمره ............. باقی بماند. 
 

1 ) 4 2 ) 8 3 ) 100 4 ) 200 

 
 

      
 صحیح است 1 گزینه

https://sbz.one/mhm02


  

 15سوال 

 

 مبحث پنجم : 74در صفحه   5-1- 3- 10- 5مطابق  موارد بند  

هـای ممتـاز ماننـد  مـواد افزودنـی فـوق روان کننـده: مطابق مورد ح، تـأمین روانـي مخلـوط بـتن بایـد توسـط  1گزینه  

 فراهم گردد. این عبارت صحیح نیست.  پلي کربوکسیلات 

مگـر  : مطابق مورد ت، استفاده از انواع سیمان های پرتلند در ساخت بتن خودمتراکم شـونده مجـاز اسـت، 2گزینه 

 این عبارت صحیح نیست.  .آنکـه شرایط محیطي و دوام، محدودیت در انتخاب نوع سیمان را ایجاب کند

: مطابق مورد خ، استفاده از هر اندازه حداکثر سنگدانه در ساخت بتن خود متراکم شونده مجاز است، اما  3گزینه  

 این عبارت صحیح نیست.   میلي متر محدود شود. 20توصـیه می شود برای حفظ پایداری مخلوط، اندازه حداکثر به  

به عنوان جایگزین بخشی از  ، کائولین و سرباره  مواد افزودنی معدنی مانند دوده سیلیس: مطابق مورد ج ،  4گزینه  

 این عبارت صحیح است.  سـیمان و یا به عنوان پرکننده در مخلوط بتن مجاز است. 

 

 

 

 

 

 

 

 در خصوص بتن خود متراکم شونده کدام عبارت صحیح است؟   

 تامین روانی توسط انواع روان کننده ها مجاز است.  ( 1
 

 استفاده از انواع سیمان های پرتلند تحت شرایط مختلف مجاز است.   ( 2

 میلی متر محدود شود.  20اندازه حداکثر سنگدانه باید به  ( 3

 جایگزین سیمان نظیر دوده سیلیسی به عنوان پرکننده استفاده نمود. می توان از مواد   ( 4

 
 

 صحیح است 4 گزینه



  

 16سوال 

 و تکراری  سطح سوال آسان 

 داریم:  1398ویرایش  6مبحث   40صفحۀ  2-3-6-6حل: طبق بند   

 

 

 

 

 

 

 

 

کیلونیوتن بر متر مربع در نظر    1در ایجاد دیوارهای فروریزشی در مناطق سیل خیز در صورتی که بارگذاری بیشتر از   

 گرفته شود، کدام یک از گزینه های زیر صحیح است؟ 
 
 دیوار فروریزشی نباید تحت هیچ شرایطی فرو ریزد.  ( 1

 دیوار فروریزشی باید در اثر بار سیلی بیشتر از آنچه در طی سیل پایه بوجود می آید، فرو ریزد.   ( 2

 دیوار فروریزشی باید در اثر بار سیلی برابر آنچه در طی سیل پایه بوجود می آید، فرو ریزد.   ( 3

 دیوار فروریزشی باید در اثر بار سیلی کمتر از آنچه در طی سیل پایه بوجود می آید، فرو ریزد. ( 4

 
 

 صحیح است 4 گزینه



  

 17سوال 

 سطح سوال آسان 

 داریم:  1398ویرایش   6مبحث   27صفحۀ  3-7-5-6حل: طبق بند 

 

 برای محاسبۀ لنگر حداکثر پای پایه های جان پناه داریم: 

 

 

𝑀𝑚𝑎𝑥 = 𝑀𝐴 = 30 ∗ 0.7 = 21 𝐾𝑁. 𝑚 

 𝑀𝐴1 = 𝑀𝐴2 = 21 𝐾𝑁. 𝑚 

 

 کاهش فاصلۀ بین پایه ها تاثیری در محاسبۀ لنگر محاسباتی پای پایه ها ندارد.   تذکر:

 با هم برابر می باشند.  𝑀𝐴2و   𝑀𝐴1بنابراین مقادیر  

متر و اعضای افقی بین این پایه ها تشکیل شده است.    4در یک پارکینگ، سیستم جان پناه از پایه هایی با فاصله  

𝑘𝑁   متر کاهش یابد، لنگر محاسباتی حداکثر پای پایه ها چند  3چناچه فاصله پایه ها به دلایلی به  ⋅ 𝑚  است؟ 

𝑘𝑁 21در حالت اول    ( 1 ⋅ 𝑚  درصد کاهش می یابد.  25و در حالت دوم 

𝑘𝑁 21در در دو حالت برابر با    ( 2 ⋅ 𝑚 می باشد. 

𝑘𝑁 30در هر دو حالت برابر با    ( 3 ⋅ 𝑚 باشد.  می 

𝑘𝑁 30در حالت اول    ( 4 ⋅ 𝑚  درصد کاهش می یابد.  25و در حالت دوم 

 
 

 صحیح است2  گزینه



  

 18سوال 

 سطح سوال متوسط 

 داریم:  1398ویرایش  6مبحث   30صفحۀ  4- 9- 5- 6و بند   29صفحۀ  2-9-5-6حل: طبق بند 

 

برای محاسبۀ نیروی ضربۀ قائم ابتدا حداکثر بار چرخ جرثقیل    نیروی ضربۀ قائم را به صورت زیر محاسبه می کنیم:

 را از مفاهیم تحلیل سازه ها محاسبه می کنیم:

 

تواند   از نشیمن می m 1است. ارابه حداکثر به فاصله    m 12فاصله بین دو نشیمن ریل جرثقیل تک ریلی موتوردار  

است. بار طراحی تکیه گاهی نشیمن    kN 50و بار بهره برداری    kN 4، وزن ارابه  Kn 20وزن پل    .به آن نزدیک شود 

 ها در راستای قائم و در امتداد ریل چه مقدار می باشد؟ 
 
1 ) 92.5 𝑘𝑁   ،7.4قائم 𝑘𝑁  در امتداد ریل 

2 ) 50 𝑘𝑁   ،5قائم 𝑘𝑁  در امتداد ریل 

3 ) 74.4 𝑘𝑁   ،5.95قائم 𝑘𝑁  در امتداد ریل 

4 ) 80 𝑘𝑁   ،6.4قائم 𝑘𝑁  در امتداد ریل 

 
 

 صحیح است3  گزینه



  

 

 

 

 

 

↷+ ∑ 𝑀𝐵 = 0    

𝑉𝐴 = 𝑉𝑚𝑎𝑥 =
(20 ∗ 6) + (54 ∗ 11)

12
= 59.5 𝐾𝑁 

𝐹نیروی ضربه قائم = 1.25 ∗ 𝑉𝑚𝑎𝑥 = 1.25 ∗ 59.5 = 74.375 𝐾𝑁 

 در نهایت نیروی طولی در امتداد ریل جرثقیل را نیز محاسبه می کنیم:

𝐹 نیروی طولی = 0.1 ∗ 𝑉𝑚𝑎𝑥 = 59.5 = 5.95 𝐾𝑁 

 

 

 19سوال 

 سطح سوال آسان 

 ویرایش چهارم داریم:   2800استاندارد  33صفحۀ  3-3حل: طبق جدول 

 ضریب اهمیت مدرسه در منطقه با خطر نسبی کم چه مقدار است؟  
 

1 ) 1.2 
 

2 ) 1.4 3 ) 1.0 4 ) 0.8 

 
 

      
 صحیح است 1 گزینه



  

 

 ضریب اهمیت مدارس که در گروه ساختمان های با اهمیت زیاد قرار دارند، به صورت زیر می باشد: 

𝐼 = 1.2 

 

 20سوال 

باید تحمل    ستون های مجاور یک پانل میانقاب،2800پیوست ششم   63در صفحه  1-2-4-2-6مطابق بند پ 

𝐹𝑢نیروی افقی برابر    نیروهای حاصل از حالتی که در آن   cos Ɵ     .به ستون اعمال می شود داشته باشند 

 است.  ضریب تناسب میانقابزاویه ای که تانژانت آن برابر  Ɵکه در آن  

: 61در صفحه  3-6همچنین با توجه به رابطه پ   

𝐹𝑢 = 𝑎𝑅𝑡𝑖𝑛𝑓𝑓′𝑚  

:   59در صفحه  1-6که مطابق رابطه پ  

a=0.175 R (ƛ𝑙ℎ𝑐𝑜𝑙)−0.4𝑟𝑖𝑛𝑓  

 ؟ نداردنیروی وارده از میانقاب به ستون در شرایط لرزه ای به کدام پارامتر بستگی 

 لنگر اینرسی ستون  ( 2 ضریب تناسب میانقاب  ( 1

 لنگر اینرسی تیر  ( 4 نوع اتصال تیر به ستون   (   3

 
 

 
 

 صحیح است 4 گزینه



  

 است و  نوع اتصال قاب ضریب کاهنده   Rکه در آن 

ƛ𝑙 = [
𝑬𝒎𝒕𝒊𝒏𝒇 𝒔𝒊𝒏 𝟐 Ɵ

𝟒𝑬𝒇𝑰𝒄𝒐𝒍𝒉𝒊𝒏𝒇
]𝟎.𝟐𝟓 

 است.   لنگر اینرسی ستون  𝑰𝒄𝒐𝒍که در آن  

 

 

 21سوال 

 سطح سوال آسان 

 ویرایش چهارم داریم: 2800استاندارد  46صفحۀ  1-5-3حل: طبق بند 

 

میلی    50باربر جانبی یک ساختمان، قاب خمشی ویژه بتنی باشد و تغییر مکان طبقه سوم آن  هرگاه نوع سیستم   

 متر باشد، تغییر مکان جانبی واقعی طبقه سوم چه مقدار است؟ 

 میلی متر  225 ( 4 میلی متر  200 ( 3 میلی متر  275 ( 2 میلی متر  250 ( 1

 
 

      
 صحیح است 2 گزینه



  

 برای محاسبۀ تغییرمکان جانبی نسبی واقعی طبقۀ سوم داریم:

𝐶𝑑 = 5.5 

∆𝑒𝑢= 50 𝑚𝑚 

∆𝑀= 𝐶𝑑 ∗ ∆𝑒𝑢= 5.5 ∗ 50 = 275 𝑚𝑚 

 

 

 22سوال 

 : 1400مبحث هفتم  15صفحه   1-2-2-7مطابق بند 

 

 

 

 کدام یک از موارد زیر جزء اهداف بررسی های مقدماتی ژئوتکنیکی محسوب نمی شود؟  

 در صورت نیاز، مقایسه ساختگاه های مختلف برای انتخاب مناسب ترین گزینه  ( 1
 

 پیش بینی پیامدهای ناشی از اجرا در محیط پروژه و اطراف آن    ( 2

 پیش بینی و شناسایی مشکلات ژئوتکنیکی احتمالی که ممکن است در خلال اجرا و پس از آن بروز کند.   ( 3

 تخمین تغییراتی که ممکن است در اثر کارهای پیشنهاد شده پیش آید و پیامدهای آنها  ( 4

 
 

 صحیح است 3 گزینه



  

 23سوال 

در آزمایش بارگذاری استاتیکی فشاری   1400مبحث هفتم  83صفحه  1-6-7و جدول  4-1-7-6-7مطابق بند 

 می باشد:  2.2شمع، حداقل ضریب اطمینان 

 

 

به دست آمده است.    kN 5000  ر  به کمک آزمایش بارگذاری استاتیکی و با بار اعمالی فشاری، بار نهایی شمع براب  

 چقدر  ،  مقاومت مجاز هر یک از شمع های زیر پی گسترده در حالتی که برای کنترل نشست استفاده گردد
ً
تقریبا

 خواهد بود؟ 

1 ) 2500 kN   2 ) 1670 kN   

3   ) 2272 kN   4 ) 5000 kN   

 

 
 

 صحیح است4  گزینه 



  

اما با توجه به اینکه در صورت سوال بیان شده از این شمع ها به عنوان شمع های زیر پی گسترده برای کنترل  

نیازی به اعمال ضریب اطمینان نیست و لذا    82صفحه   4-4-6-6-7نشست استفاده می شود، مطابق بند 

 خواهد بود:  𝐾𝑁 5000مقاومت مجاز شمع برابر با همان  
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 : 1400مبحث هفتم  30صفحه   1-2-3-7مطابق بند 

 در رابطه با گودبرداری کدام یک از گزینه های زیر صحیح نیست؟ 

1 ) 
گود هایی که در کلیه شرایط دوران عملکرد، پایداری و تغییر شکل مجاز در آن، با استفاده از بسیج نیروهای  

 خاک و عناصر مسلح کننده خاک تامین شده باشد، حفاظت نشده هستند. داخلی  

2 ) 
گود هایی که در کلیه شرایط دوران عملکرد، پایداری و تغییر شکل مجاز در آن، با استفاده از بسیج نیروهای  

 داخلی خاک و عناصر مسلح کننده خاک تامین شده باشد، حفاظت شده هستند.  

3 ) 
گود هایی که در کلیه شرایط دوران عملکرد، پایداری و تغییر شکل مجاز در آن، با استفاده از سازه نگهبان تامین  

 شده باشد، حفاظت شده هستند.  

4 ) 
گودهایی که در کلیه شرایط دوران عملکرد، پایداری و تغییر شکل مجاز در آن، بدون هیچگونه حفاظتی  

 تامین شده باشد، حفاظت نشده هستند. 

 
 

 صحیح است 1 گزینه



  

 

 

 25سوال 

 : 1400مبحث هفتم  31صفحه   1-3-3-7مطابق بند 

 متر:  20در صورت ضرورت داشتن احداث گود عمیق تر از 

 تعداد گمانه ها نسبت به حداقل تعداد مورد نیاز باید دو برابر شود.   ( 1
 

 ضرب شوند.  0.8مقادیر مجاز تغییر شکل ها در   ( 2

 ضرب شوند.  1.25ضرایب اطمینان پایداری و مقاومتی باید در   ( 3

 پایش گود با روش های پیشرفته و تجهیزات کامل در دوران ساخت انجام پذیرد و گزارش آن هر ماه ارائه شود.   ( 4

 
 

 صحیح است 2 گزینه



  

 

 

 

 26سوال 

 : 1398مبحث هشتم  50صفحه   4-4-3-8مطابق بند 

می   mm 150در یک ساختمان با مصالح بنایی، برای اتصال جداره ها در یک دیوار دو جداره که ضخامت هر جدار  

 باشد، کدام چیدمان بست نامناسب است؟

 افقی و قائم    mm 500در فواصل   mm 2*10بست فولادی   ( 1
 

 افقی و قائم    mm 450در فواصل   mm 2*10بست فولادی   ( 2

 افقی و قائم    mm 500در فواصل   mm 3*10بست فولادی   ( 3

 افقی و قائم   mm 600در فواصل   mm 2*15بست فولادی   ( 4

 
 

 صحیح است 4 گزینه



  

 

 

 

 

 27سوال 

 :1398مبحث هشتم  110صفحه  1-5-8و جدول  109صفحه  2-2-5-5-8مطابق بند 

با کلاف ضخامت دیوار   بنایی محصور شده  و مقاومت خاک  میلی    300هرگاه در ساختمان یک طبقه  باشد  متر 

حداقل عرض کرسی چینی در تراز روی شالوده چه مقدار است؟    ،کیلوگرم بر سانتی متر مربع باشد 2.5ساختگاه  

 میلی متر در نظر بگیرید.  500ارتفاع کرسی را 

 میلی متر  300 ( 2 میلی متر  350 ( 1

 میلی متر  450 ( 4 میلی متر  400 (   3

 

 
 

 صحیح است 3 گزینه 

https://sbz.one/x6bk


  

 

 

𝐵 ≥ max {
ℎ

2
, ,مقادیر جدول  𝑡𝑤𝑎𝑙𝑙 + 100} = max {

500

2
, 300,300 + 100} = 400𝑚𝑚 
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 در ساختمان بنایی محصور شده با کلاف:  
 

 سقف می تواند به صورت شیبدار باشد ولی کلاف زیر سقف باید افقی باشد.   ( 1
 

 سقف میتواند به صورت شیبدار باشد ولی باید در لبه ها دارای کلاف در تراز سقف باشد.  ( 2

 سقف نمیتواند شیبدار با قوسی باشد.   ( 3

 در همه نوع سقف، ایجاد کلاف افقی مجزا و اضافی در تراز سقف الزامی می باشد.    ( 4



  

 : 1398مبحث هشتم  122صفحه   8-5-5-8مطابق بند 

 

 

 29سوال 

 نادرست است:  1398مبحث هشتم  39صفحه   1- مورد الف 8- 2- 2- 8مطابق بند   1گزینه 

 

 نادرست است:   35صفحه   2-مورد الف 3-4- 2- 2- 8مطابق بند   2گزینه 

  

 در اجرای ساختمان با مصالح بنایی کدام عبارت صحیح است؟  

 استفاده از مایعات ضدیخ در ملات با دوغاب مجاز است.   ( 1

 استفاده از قلوه سنگ های بدون شکستگی مجاز است.   ( 2

 در شمشه گیری ملات ماسه سیمان استفاده از گج مجاز است.   ( 3

 استفاده از گچ در ساخت اعضاء سازه ای به جز اجرای تاق ضربی مجاز نیست.    ( 4

 
 

 صحیح است 1 گزینه

 صحیح است 4 گزینه



  

 

 نادرست است:   37صفحه   2-مورد الف 1-6- 2- 2- 8مطابق بند   3گزینه 

 

 درست است:  29صفحه  3-2- 2- 2- 8مطابق بند   4گزینه 

 

 

 30سوال 

 : 1398مبحث هشتم   10و   9صفحات  3- 1- 8مطابق تعاریف بند  

 ؟ نیست کدام یک از تعریف های زیر در خصوص دیوار در ساختمان با مصالح بنایی صحیح   

 دیوار باربر دیواری است که بار قائم به همراه لنگر خمشی ناشی از خروج از مرکزیت آن بار را تحمل می کند.   ( 1

 دیوار برشی بنایی غیر مسلح، هیچگاه دارای میلگرد نمی باشد.   ( 2

3 ) 
بارهای جانبی که در صفحه دیوار عمل می کنند    برابر  برای مقاومت در  بنایی دیواری است که  دیوار برشی 

 طراحی شده است. 

 دیوار غیر باربر دیواری است که به طور عمده هیچ باری غیر از وزن و اینرسی خود را تحمل نمی کند.   ( 4

 
 

 صحیح است 2 گزینه



  

 

 

 

 31سوال 

 : خواهیم داشت  4- 5- 21-9با توجه به بند 

 

 

 

 حداقل فاصله بین محل قطع میلگرد ها در گروه میلگرد در طول دهانه اعضای خمشی چقدر است؟  

 برابر قطر میلگرد 50  ( 2 به اندازه طول مهاری میلگرد  ( 1

 به اندازه طول وصله میلگرد  ( 4 برابر قطر میلگرد 40  (   3

 

 
 

 صحیح است 3 گزینه 



  

 32سوال 

 خواهیم داشت:   1-3-9و جدول  1-5-3-9با توجه به بند 

 

 

𝑓𝑟 = 0.62𝜆√𝑓𝑐
′ = 0.62 × 1 × √35 = 3.67 𝑀𝑝𝑎 

 

 

 

 به کدام یک از اعداد زیر نزدیک تر است؟  C35مدول گسیختگی بتن معمولی از نوع  

1 ) 3.65 MPa  2 ) 4.3 MPa 

3   ) 3.5 MPa 4 ) 4 MPa 

 

 
 

 صحیح است 1 گزینه 



  

 33سوال 

 خواهیم داشت:  6-3-9و  5-2-2-19- 9و   1- 2- 2- 19-9با توجه به بند 

 

 

 

 

 از تحلیل سازه به یاد داریم مقدار تغییر شکل با سختی نسبت عکس دارد: 

Δ ∝
𝑃

𝐸𝑐𝐼𝑒
 

 ؟ نیستهای ترک خورده مؤثر  کدام یک از موارد زیر در تغییر شکل آنی دال  

 آرماتور   ( 2 ضخامت دال   ( 1

 خزش   ( 4 بتن مقاومت فشاری    (   3

 

 
 

 صحیح است4  گزینه 



  

𝐸𝑐 ∝ √𝑓𝑐
′ 

 داریم. از طرفی در محاسبه ممان اینرسی موثر به ابعاد و آرماتورها نیز نیاز 

دقت کنید گفته شده خزش باعث تغییر شکل در دراز مدت می شود و در تغییر شکل آنی   5- 2- 2- 19- 9اگر به بند  

 موثر نمی باشد. 
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- 9ضوابط آرماتور عرضی در ناحیه بحرانی و ناحیه خارج از ناحیه بحرانی ستون در شکل پذیری متوسط طبق بند 

 محاسبه می شود   4-3-3-5-20- 9و   20-5-3-3-3

 

برش محاسباتی حاکم شده و براساس آن،     𝑙0در یک ستون در قاب خمشی متوسط، در دو انتهای ستون در طول 

فاصله آرماتور عرضی چقدر    𝑙0میلی متر به دست آمده است. در خارج از ناحیه    125فاصله عمودی آرماتور عرضی  

 خواهد بود؟ 

 میلی متر  125  ( 2  میلی متر  200 ( 1

 میلی متر  150 ( 4 میلی متر  250 (   3

 

 
 

 صحیح است 2 گزینه 



  

 

در صورت سوال گفته شده در ناحیه بحرانی ستون برش محاسباتی حاکم شده و بر اساس آن، فاصله عمودی  

 میلی متر بدست آمده است   125آرماتور عرضی 

می توانیم نتیجه بگیریم بافرض اینکه برش در طول ستون ثابت می باشد و ضوابط ناحیه خارج از ناحیه بحرانی  

ستون محدود کننده تر از ضوابط ناحیه بحرانی ستون نیستند پس در ناحیه خارج از ناحیه بحرانی هم فاصله  

 میلی متر است  125آرماتور عرضی    بدست آمده از برش محدود کننده می باشد و بر اساس آن فاصله عمودی

 

 35سوال 

 خواهیم داشت:   4- 2- 2- 21-9با توجه به بند 

 

 

 

 

 

 

 

 خم حداقل قلاب لرزه ای در دورگیرهای دایروی چند درجه است؟  

 درجه  135 ( 2 درجه  180 ( 1

 درجه  120 ( 4 درجه  90 (   3

 

 
 

 صحیح است 3 گزینه 



  

 36سوال 

 خواهیم داشت:  4-4-8-9با توجه به بند 

 

 

 ؟ نیستصحیح  𝑉𝐶کدام یک از عبارات زیر در خصوص مقاومت برشی بتن   
 

 با کاهش بار محوری فشاری مقطع، مقاومت برشی بتن افزایش می یابد.   ( 1
 

 مقاومت برشی بتن افزایش می یابد.   ،با افزایش بار محوری فشاری مقطع  ( 2

 با کاهش بار محوری کشتی مقطع، مقاومت برشی بتن افزایش می یابد.    ( 3

 با افزایش بار محوری کشتی مقطع مقاومت برشی بتن کاهش می یابد.   ( 4

 
 

 صحیح است 1 گزینه



  

رابطه آن با مقاومت برشی بتن مستقیم می  مقدار نیروی محوری فشاری به صورت مثبت در رابطه قرار می گیرد و 

 باشد اما نیروی محوری کششی به صورت منفی در رابطه قرار می گیرد و رابطه آن با مقاومت برشی عکس می باشد. 

 بنابراین عبارت "با کاهش بار محوری فشاری مقطع، مقاومت برشی بتن افزایش می یابد" صحیح نیست. 

 

 

 37سوال 

 خواهیم داشت:   2- 9- 22-9با توجه به بند 

در اجرای قطعات پیش ساخته بتنی، در صورتی که مهندس ناظر، جایگذاری اقلام مورد نظر را در حالیکه بتن  

 ؟  نیستدر حالت خمیری است تائید نماید، کدام یک از موارد زیر صحیح 
 

 اقلام جایگذاری باید برای بازرسی از قطعه بتنی پیش ساخته بیرون زده شده و یا نمایان باشند.   ( 1

 اقلام جایگذاری لازم است با میلگرد های بتن حلقه با قلاب شوند.   ( 2

 اقلام جایگذاری را باید تا زمانی که بتن در حالت خمیری است در محل خود نگهداری کرد.  ( 3

 بتن در اطراف اقلام جایگذاری شده باید متراکم شود.   ( 4

 
 

 صحیح است 2 گزینه



  

 

 بیان شده اقلام جای گذاری شده لازم نیست با میلگردهای بتن حلقه یا قلاب شوند.  2در قسمت ت مورد 

 بنابراین عبارت "اقلام جایگذاری لازم است با میلگردهای بتن حلقه یا قلاب شوند." صحیح نمی باشد 

 

 

 38سوال 

 به منظور عملکرد مشترک قطعه بتن پیش ساخته و بتن در جا کدام یک از موارد زیر صحیح است؟   

1 ) 
فقط مضرس کردن رویه قطعه پیش ساخته در تماس با بتن در جا لازم است و نیاز به اشباع کردن رویه نمی   

 باشد. 

 مضرس و اشباع کردن رویه قطعه پیش ساخته در تماس با بتن درجا لازم است.    ( 2

3 ) 
فقط اشباع کردن رویه قطعه پیش ساخته در تماس با بتن درجا لازم است و نیاز به مضرس کردن رویه نمی   

 باشد. 

 نیاز به مضرس کردن یا اشباع کردن رویه قطعه پیش ساخته در تماس با بتن درجا نیست.   ( 4



  

خواهیم داشت:   1- 6- 5- 22-9با توجه به بند   

 

قسمت ث بیان شده به منظور عملکرد مشترک قطعه ی پیش ساخته و بتن درجا، آماده سازی سطح قطعه ی  در 

 پیش ساخته در تماس با بتن درجا، شامل مضرس و اشباع کردن رویه قطعه پیش ساخته، لازم است. 

 

 39سوال 

خواهیم داشت:  4-22-9و جدول   3- 4- 4- 22-9با توجه به بند   

  

 در صورت استفاده از افزودنی کاهنده جذب آب در بتن، کدام یک از مشخصات زیر لازم نیست مورد

 توجه قرار بگیرد؟  

 جذب مویینه ( 2  میزان کاهش آب  ( 1

 مقدار هوای بتن تازه  ( 4 مقاومت فشاری  (   3

 

 
 

 

 صحیح است 2 گزینه

 صحیح است 1 گزینه



  

 

مویینه، مقاومت فشاری، مقدار هوای بتن تازه کنترل  در صورت استفاده از کاهنده ی جذب آب در بتن، باید جذب 

 شود. بنابراین "میزان کاهش آب" لازم نیست مورد توجه قرار بگیرد. 

 

 

 40سوال 

بدون اندود به عنوان دور پیچ استفاده شده است. به    𝜑12در یک ستون دایروی، در طرح اولیه از میلگرد ساده  

که از میلگرد آجدار با پوشش اپوکسی استفاده گردد. طول وصله پوششی  دلیل شرایط محیطی تصمیم بر آن است  

 دورپیچ چه تغییری میکند؟

 برابر می گردد.  1.6طول وصله    ( 1

 برابر می شود.  1.5طول وصله    ( 2

 برابر می گردد. 0.67طول وصله    ( 3

 طول وصله تغییری نمی کند.  ( 4



  

 خواهیم داشت:  7-21-9و جدول   6- 3- 6- 21-9بند با توجه به 

 

 

 اگر به جدول دقت کنید طول وصله پوششی در هر دو حالت یکسان می باشد بنابراین طول وصله تغییری نمی کند. 

 

 

 

 

 

 صحیح است4  گزینه  



  

 41سوال 

 سطح سوال متوسط  

مبحث دهم، در خصوص الزامات عمومی اتصالات گیردار از پیش تایید شده و   393صفحه  1-7-3-10مطابق بند 

 داریم:  415در صفحه   WUF-Wنیز ضوابط اختصاصی تیر در اتصال 

 

 اگر برای ساخت تیرهای یک قاب خمشی فولادی ویژه، از ورق استفاده شده باشد، در خصوص اتصال 

عمق   ،بوده WUF-W تیر کدام یک از گزینه های زیر صحیح است؟ اتصال تیر به ستون از نوع جان به بال 

 میلی متر است.  500مقطع تیر  
 
 استفاده از جوش گوشه دوطرفه پیوسته در سرتاسر طول تیر مجاز است.    ( 1

 استفاده از جوش گوشه یک طرفه پیوسته در سرتاسر طول تیر مجاز است.    ( 2

3 ) 
میلی متر      500استفاده از جوش شیاری با نفوذ کامل همراه با جوش گوشه تقویتی در هر دو طرف جان در   

 ابتدا و انتهای تیر الزامی است. سایر نواحی می تواند از نوع جوش گوشه دوطرفه پیوسته باشد. 

 استفاده از جوش شیاری با نفوذ کامل در سرتاسر طول تیر الزامی است.   ( 4

 
 

 صحیح است  3گزینه



  

 

 

 42سوال 

 سطح سوال آسان  

 مبحث دهم، داریم: 464و   463صفحه  5-6-3-4-10مطابق بند 

 اشخاص صلاحیت دار برای آزمایش غیر مخرب:   

 باید پایه  ( 1
ً
 یا بالاتر صلاحیت آزمون غیر مخرب را داشته باشند.   2حتما

 
 یا بالاتر صلاحیت آزمون غیر مخرب را داشته باشند.  1حتما باید پایه  ( 2

 باشد.   2باشد ولی زیر نظر یک کارشناس پایه   1تواند پایه  یم ( 3

 باشد.   1باشد ولی زیر نظر یک کارشناس پایه   2تواند پایه  می ( 4

 
 

 صحیح است 3 گزینه



  

 

 

 43سوال 

 سطح سوال آسان  

 مبحث دهم، داریم:  459صفحه  5-3-4-10مطابق بند 

 

 

 

شده است و سطح تماس کافی وجود ندارد و ورق ها از نوع    mm 3در یک اتصال با جوش شیاری فاصله بین سطوح  

S 355  می باشند، کدام گزینه صحیح است؟ 

 با توجه به فاصله ورق ها، می توان از پرکننده فولادی استفاده نکرد.   ( 1

 استفاده نمود.  S 235با توجه به فاصله ورق ها می توان از فولاد پرکننده نوع   ( 2

 با فولاد پرکننده نوع  با توجه به فاصله ورق  ( 3
ً
 پر شود.  S 355ها فضای خالی الزاما

4 ) 
باید این فاصله به زیر  ،  ها با توجه به فاصله ورق    mm 2به کمک روش های مکانیکی مختلف و اعمال نیرو، 

 کاهش یابد.  

 
 

 صحیح است  2 گزینه



  

 44سوال 

 سطح سوال آسان  

در ساختمان   PTردیف هفتم، درصد آزمایش 4-4- 10مبحث هفتم و جدول   468صفحه  2-4-4-10مطابق بند 

 درصد است.  20، 3درصد و در رده  100،  1رده اهمیت 

 

 45سوال 

 سطح سوال متوسط  

 مبحث دهم داریم:  454صفحه   2-4-10مطابق بند 

متوسط مفروض است. در هنگام تولید  دو سازه فلزی با هندسه یکسان، اولی با اهمیت بسیار زیاد و دومی با اهمیت   

 و نصب: 
 
 برابر دومی است.   1.5(، اعضای فشاری خریاها در اولی UTتعداد آزمایش غیر مخرب )   ( 1

 برابر دومی است.   2( جوش گوشه بال به جان در اولی PTتعداد ازمایش غیر مخرب )   ( 2

 برابر دومی است.   5اتصالات مهاربندها در اولی  ( جوش گوشه PTتعداد آزمایش غیر مخرب )   ( 3

 برابر دومی است.  1.30( اعضای کشتی خرپا ها در اولی UTتعداد آزمایش غیر مخرب )   ( 4

 
 

تن ورق    30کیلوگرم و  110میلی متر با وزن واحد طول  30تن ورق با ضخامت   90یک بار وارده به کارگاه شامل  

کیلوگرم می باشد. چند نمونه گیری اتفاقی برای آزمایش باید   160میلی متر با وزن واحد طول   45با ضخامت  

 انتخاب گردد؟  
 

1 ) 6 2 ) 4 3 ) 8 4 ) 10 

 
 

      

 صحیح است 3 گزینه

 صحیح است 1 گزینه



  

 

 تن به عنوان یک محموله مد نظر است:   40آن، هر برای وزن کلی فولاد وارده فارغ از نوع 

𝑊 = 90 + 30 = 120 𝑡𝑜𝑛 → 𝑛 =
120

40
= 3 

 تن به عنوان یک محموله مد نظر است   60کیلوگرم بر متر، هر  100برای مقاطع با وزن واحد طول بیش از 

𝑊 = 90 + 30 = 120 𝑡𝑜𝑛 → 𝑛 =
120

60
= 2 

 نمونه اتفاقی باید انتخاب شود.  6محموله باید در نظر گرفته شود و در نتیجه  3بنابراین، 

 

 46سوال 

 : در صورت مشاهده ترک در جوش

 با جوش پر شود.  2تا   ( 1
ً
 برابر عمق نفوذ ترک باید مصالح کاملًا برداشته شده و مجددا

 با جوش پر شود.  ( 2
ً
 در محدوده ترک، باید مصالح کاملًا برداشته شده و مجددا

 با جوش پر شود.   ( 3
ً
 در کل خط جوش، باید مصالح کاملًا برداشته شده و مجددا

 با جوش پر شود.  50تا   ( 4
ً
 میلی متر فراتر از ریشه ترک، باید مصالح کاملًا برداشته شده و مجددا



  

 سطح سوال آسان  

 مبحث دهم  472ردیف ت  صفحه  4-3-4-4-10مطابق بند 

 

 47سوال 

 سطح سوال آسان  

 مبحث دهم  456ردیف ب  صفحه   2-3-4-10مطابق بند 

 

 48سوال 

 سطح سوال آسان  

  

 میلی متر صحیح است؟  50کدام یک از موارد زیر در برش یک قطعه فولادی به ضخامت 
 

 باید برشکاری با دستگاه گیوتین انجام شود.  ( 1

 درجه سلسیوس انجام شود 65باید قبل از برش حرارتی، پیش گرمایش تا دمای حداقل   ( 2

 درجه سلسیوس انجام شود.  45،پیش گرمایش تا حداقل  باید قبل از برشکاری با دستگاه گیوتین  ( 3

 باید برشکاری با برش حرارتی انجام شود و نیاز به پیش گرمایش نیست.  ( 4

 
 

 در ساخت تیرهای فولادی با مقطع کاهش یافته، حداکثر زبری سطح بریده شده با برش حرارتی چه مقدار است؟  

 میکرون  5 ( 2 میکرون  13 ( 1

 میکرون  30 ( 4 میکرون  20 (   3

   
 

 صحیح است  4 گزینه

 صحیح است 2  گزینه

 صحیح است 1  گزینه



  

 مبحث دهم   456ردیف ث صفحه  2-3-4-10مطابق بند 

 

 49سوال 

 

 سطح سوال آسان  

 مبحث دهم   476صفحه  3- ردیف د  5-4-10مطابق بند 

 

 50سوال 

 ؟  نیستدر اتصالات پیچ و مهره کدام یک از عبارات زیر صحیح 

 پیچ های معمولی فقط در اتصالات اتکایی قابل استفاده می باشند و قابل پیش تنیدگی نمی باشند.  ( 1

 قبول نیست.استفاده از واشر فنری در لایه های اتصال قابل   ( 2

 اتصالات لغزش بحرانی، سطوح گالوانیزه شده مجاز نمی باشد.  در  ( 3

 در اتصالات اتکایی وجود پوشش محافظ زنگ زدگی در سطوح تماس مجاور سوراخ مجاز است.  ( 4

 
 

 ؟  استپانل( کدام عبارت صحیح    3Dدر اجرای ساختمان نیمه پیش ساخته با صفحات بتن پاششی سه بعدی ) 
 

 محل قطع پاشش باید در کنج ها باشد.  ( 1

 است. استفاده از روش دستی برای پاشش با حفظ تامین یکپارچگی بلامانع  ( 2

 درجه و کمتر باشد.  45زاویه پاشش از سطح کار باید   ( 3

 جهت پاشش دیوارها باید از پایین به بالا باشد.  ( 4

 
 

 صحیح است 3  گزینه

 صحیح است 4 گزینه



  

 : 1400مبحث یازدهم  56صفحه  51-2-6-6-11مطابق بند   1گزینه 

 

 نادرست است:   55صفحه  46-2-6-6-11مطابق بند   2گزینه 

 

 نادرست است:   56صفحه  50-2-6-6-11مطابق بند   3گزینه 

 

 درست است:  56صفحه  49-2-6-6-11مطابق بند   4گزینه 

 

 

 51سوال 

 کدام یک از گزینه های زیر صحیح می باشد؟  
 

 بامداد روز بعد انجام گیرد.  6تا  20کار در شب کاری است که از ساعت  ( 1

 وقت عادی، کار در ساعت غیرعادی تلقی نمی شود.کار کارگر حفاظت و ایمنی در خارج از  ( 2

 هنگام روشن بودن بخاری نفتی، ریختن نفت در آن باید با احتیاط کامل صورت گیرد.   ( 3

4 ) 
برای گرم کردن قیر، در ابتدای کار باید ترتیبی اتخاذ گردد که حرارت دادن قسمت تحتانی به تدریج انجام  

 شود. 

 
 

 صحیح است 2 گزینه



  

  6تا   22کاری است که بین ساعت  مبحث دوازدهم، کار در شب،  6در صفحه  27-3- 1-12: مطابق بند 1گزینه 

 انجام گیرد. این عبارت صحیح نیست.  بامداد روز بعد 

مبحث دوازدهم، کار در ساعت غیر عادی عبارت از کاری است که   6در صفحه  26-3- 1-12: مطابق بند 2گزینه 

کار نگهبانان و کارگران حفاظت و ایمنی کار در ساعت غیر   خارج از وقت عادی یا از پیش تعیین شده انجام شود. در 

 این عبارت صحیح است.  عادی تلقی نمی شود. 

اید از ریختن نفت در بخاري هاي نفتي،  بمبحث دوازدهم،  15در صفحه  3-4-2- 12: مطابق مورد ت بند  3گزینه 

 این عبارت صحیح نیست. .در هنگام روشن بودن آن ها جلوگیري به عمل آید 

براي گرم کردن بشکه هاي محتوي قیر  مبحث دوازدهم ،   16در صفحه  4-4-2- 12: مطابق مورد چ بند  4گزینه 

جامد باید ترتیبي اتخاذ گردد که ابتدا قسمت فوقاني قیر در ظرف ذوب شود و از حرارت دادن و تابش شعله به  

 این عبارت صحیح نیست.  قسمت هاي زیرین ظرف قیر در ابتداي کار جلوگیري به عمل آید. 

 

 52سوال 

سازنده موظف است کلیه نقشه ها و مشخصات فني    مبحث دوازدهم،  8در صفحه    2-4- 1-12: مطابق بند  1گزینه  

پروانه  به تأیید شخص ذیصلاح داراي  قبل از ساخت، نصب و بکارگیري    وسایل و سازه هاي حفاظتي  )از نظر ایستایي( 

 و یك نسخه از آن را جهت نظارت در اختیار   اشتغال به کار مهندسي )در حدود صلاحیت مربوط ( برساند 

 مهندس ناظر قرار دهد. این عبارت صحیح نیست. 

   در خصوص رعایت موارد و اقدامات قبل از اجرا کدام عبارت صحیح است؟ 
 

 است.   مسئولیت تهیه نقشه ها و مشخصات فنی )از نظر ایستایی( وسایل حفاظتی برعهده مهندس ناظر ( 1

2 ) 
سازنده در صورت وجود اشکال در نقشه ها، موارد باید توسط سازنده اصلاح و به اطلاع صاحب  پس از بررسی 

 کار و مهندس ناظر برسد. 

3 ) 
کار و مهندس ناظر   برنامه زمان بندی و ساختار سازمانی اجرای کار باید توسط سازنده تهیه و به اطلاع صاحب

 برسد. 

 کار برقرار گردد.  مسئولیت مدنی و شخص ثالث کارگاه باید توسط صاحب  هبیم ( 4

 
 

 صحیح است 3 گزینه



  

مبحث دوازدهم، نقشه هاي اجرایي  توسط سازنده بررسي و در    7در صفحه    1-4-1-12: مطابق مورد پ بند  2گزینه

. این عبارت  نظرات پیشنهادي براي اصلاح به طورکتبي به صاحب کار و طراح اعلام شود صورت مشاهده اشکال،  

 صحیح نیست. 

برنامه زمانبندي کار، ساختار  مبحث دوازدهم،    7در صفحه    1-4-1-12: مطابق مورد ت بند  3گزینه   سازنده باید 

 به  شرح وظایف و مسئولیت هاي کارکنان کلیدي و مستندات مربوط به تایید صلاحیت آنها    سازماني اجراي کار، 
ً
کتبا

 . این عبارت صحیح است. اطلاع صاحب کار و مهندس ناظر برسد 

و    بیمه مسئولیت مدني و شخص ثالث کارگاهمبحث دوازدهم،  7در صفحه  1-4-1- 12: مطابق مورد ث بند  4گزینه 

 این عبارت صحیح نیست.  .برقرارگردد توسط سازنده همچنین بیمه اجباري کارگران ساختماني 
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مبحث دوازدهم، بشکه و دیگ هاي پخت قیر و آسفالت در    16در صفحه    4-4-2- 12: مطابق مورد ب بند  1گزینه  

قراردادن آنها در معابر عمومي ممنوع مي  موقع استفاده باید در خارج از ساختمان و در فضاي باز قرار داده شوند.  

. این    باشد، مگر با رعایت کلیه موارد ایمني، بهداشت کار و محیط زیست و کسب اجازه از مرجع رسمي ساختمان 

 عبارت صحیح نیست. 

مواد شیمیایي و ترکیبات مورد استفاده در محل هاي    مبحث دوازدهم،  21در صفحه  3-1-3-12:مطابق بند  2گزینه  

و احتراق، اسیدها، فلوئور و سایر مواد مورد استفاده باید داراي    مواد قابل اشتعال کار از قبیل ظروف حاوي حلال ها،  

فقط براي مصرف روزانه نگهداري شود. نگهداري حجم هاي بیش از نیاز روزانه در محل هاي کار  برچسب بوده و  

 . این عبارت صحیح است. ممنوع است

 ؟  نمی باشدکدام یک از موارد زیر در خصوص ایمنی در حین اجرا صحیح 

 قرار دادن بشکه و دیگ های پخت قیر در معابر عمومی تحت هیچ شرایطی مجاز نیست.   ( 1

 مواد قابل اشتعال فقط برای مصرف روزانه در محل کار نگهداری شود.   ( 2

 متری از شیر آتش نشانی نباید هیچگونه مصالحی ریخته شود.  2شعاع در   ( 3

 گرم کردن شیر سیلندر استیلن باید به وسیله آب گرم انجام شود.   ( 4

 
 

 صحیح است1  گزینه



  

متري از شیرهاي برداشت )شیر  2در شعاع  مبحث دوازدهم،    20در صفحه    9-4-2- 12: مطابق مورد ب بند 3گزینه 

این عبارت صحیح    آتشنشاني( یا فاصله بین آنها و خیابان، نباید هیچ گونه مصالح یا ضایعات ساختماني ریخته شود. 

 است. 

در صورتي که نیاز به گرم کردن شیر سیلندر  مبحث دوازدهم،  19در صفحه   7-4-2-12: مطابق مورد ذ بند  4گزینه 

به وسیله آب گرم انجام شود  استیلن باشد،  باید  این عبارت    این کار  نباید از شعله مستقیم استفاده گردد.  و هرگز 

 صحیح است. 
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 سطح سوال متوسط 

راهنمای طراحی و اجرای دیوارهای بنایی محوطه ویرایش   33صفحۀ  4-6و شکل  13حل: طبق تذکر صفحۀ 

 داریم: 1403

 

و    𝑘𝑃𝑎 1.5نیروی زلزله برابر    ،که با ملات سیمان بنایی ساخته شده است  m 2.5در یک دیوار محوطه به ارتفاع  

می باشد. حداکثر فاصله کلاف های قائم بتنی چند متر می باشد؟ دیوار بلوک سیمانی توخالی    𝑘𝑃𝑎 1.3نیروی باد  

 می باشد.  بستر mm 200میلی متر میباشد فاصله میلگردهای بستر نیز   200به ضخامت  
 

1 ) 5 m 2 ) 6 m 3 ) 4 m 4 ) 6.5 m 

 
 

      
 صحیح است 2 گزینه



  

 

 محاسبه می کنیم: بر حسب کیلو پاسکال  را 𝑃𝐶ظرفیت خارج از صفحه پانل بنایی  ابتدا 

𝑃𝑢 = 𝑚𝑎𝑥 (𝑃𝑒𝑞  , 𝑃𝑤𝑖𝑛𝑑  , 𝑃تصادفی) ≥ 1𝑘𝑝𝑎   →  1𝑘𝑝𝑎 = 1
𝐾𝑁

𝑚2
       

→   𝑃𝑢 ≥ 1
𝐾𝑁

𝑚2
 

𝑃𝑢 = 𝑚𝑎𝑥(1.5𝑘𝑝𝑎 ,1.3𝑘𝑝𝑎 , 0) = 1.5𝑘𝑝𝑎 ≥ 1𝑘𝑝𝑎   𝑜𝑘 √     

𝑃𝑢 = 𝑃𝐶 = 1.5𝑘𝑝𝑎 

دیوار محوطۀ   برای  1403راهنمای طراحی و اجرای دیوارهای بنایی محوطه ویرایش    33صفحۀ    6- 4طبق شکل  

فاصلۀ میلگردهای بستر  سانتی متر و    20بلوک های سیمانی توخالی به ضخامت    بستر و از نوعمسلح شده با میلگرد  

 که

   200𝑚𝑚  :می باشد. داریم 

𝑃𝐶 = 1.5𝑘𝑝𝑎  →   𝐵𝐽𝑅200   →   𝐿𝑚𝑎𝑥 = 6𝑚 
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مبحث چهاردهم: 87در صفحه  4-4- 7- 14مطابق جدول   

: حداقل فاصله دیگ بخار یا دیگ آب گرم تا سقف یا هر مانع بالای دیگ 4-4-7-14جدول   

حداقل فاصله بالای دیگ  

 )میلی متر( 

 نوع دیگ 

 دیگ های بخار پرفشار با سطح گرمایی بیش از  93 متر مربع 2150
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مبحث نوزدهم:  54در صفحه  4- 4- 19مطابق جدول   

 

 چقدر است؟ دیگ متر مربع تا سقف یا هر مانع بالای   100حداقل فاصله یک دیگ بخار پرفشار با سطح گرمایی  

 میلی متر   900 ( 2 میلی متر   2270 ( 1

 میلی متر   2150 ( 4 میلی متر   600 (   3

   
 

حداقل شدت    باشد مطابق مبحث نوزدهم مقررات ملی ساختمان Lux 500 در صورتی که شدت روشنایی سطح کار

 روشنایی محیط مجاور سطح کار چند لوکس است؟  

1 ) 300 2 ) 250 3 ) 200 4 ) 400 

 
 

      
 صحیح است 1 گزینه

 صحیح است 4 گزینه



  

 57سوال 

انفجار در هواي آزاد، باعث فشردگي شدید هوا و ایجاد جبهه    مبحث بیست و یکم،   35در صفحه    3- 3- 21مطابق بند  

 .  نمایدموج مـي شـود. در پشـت ایـن جبهـه، هوا با سرعت کمتري حرکت مي 
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 کدام گزینه در خصوص انفجار در هوای آزاد صحیح می باشد؟ 

1 ) 
موج می شود. در پشت این جبهه، هوا با سرعت    هفشردگی کم هوا و ایجاد جبهانفجار در هوای آزاد، باعث  

 کمتری حرکت می نماید. 

2 ) 
موج نمی شود. در پشت این جبهه، هوا با سرعت   هانفجار در هوای آزاد باعث فشردگی شدید هوا و ایجاد جبه  

 کمتری حرکت می نماید. 

3 ) 
موج می شود. در پشت این جبهه، هوا با سرعت   هانفجار در هوای آزاد، باعث فشردگی شدید هوا و ایجاد جبه 

 کمتری حرکت می نماید. 

4 ) 
موج می شود. در پشت این جبهه، هوا با سرعت   هانفجار در هوای آزاد، باعث فشردگی شدید هوا و ایجاد جبه 

 بیشتری حرکت می نماید. 

 
 

عموم آگهی می    فهرست های قیمت خدمات مهندسی )مهندسی ساختمان( پس از تصویب کدام مقام برای اطلاع

 شود؟ 
 

 استاندار استان   ( 1

 وزیر راه و شهرسازی   ( 2

 هیات مدیره سازمان نظام مهندسی ساختمان استان   ( 3

 شورای مرکزی نظام مهندسی ساختمان   ( 4

 صحیح است 3 گزینه



  

فهرست هاي قیمت خدمات    قانون نظام مهندسی و کنترل ساختمان ،  114در صفحه    117ماده    2مطابق تبصره  

 )راه و شهرسازی( جهت اطلاع عموم آگهي خواهد شد.  تصویب وزیر مسکن و شهرسازي مهندسي پس از  
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و یا    در صورتي که مجري از حدود وظایف و مسئولیت ها عدول نماید  مبحث دوم،  41در صفحه    7-4-8مطابق بند  

ساختمـان منعکس و با تعییـن فرصـت مناسـب رعایـت  ناظر یا ناظران ذیربط خلاف را به مجـري  مرتکب خـلاف شود،  

   موارد ذیربط را از وي خواهند خـواست.

 

 

 

 

 

 

  

 اجرای ساختمان عدول نماید ناظر موظف است : اگر مجری ساختمان از انجام وظایف خود در 
 

 خلاف را به مجری منعکس و به مرجع صدور پروانه ساختمان گزارش دهد.   ( 1

 خلاف را به صاحب کار و مجری منعکس و برای رفع آن زمان تعیین کند.  ( 2

 خلاف را به مجری منعکس و به سازمان نظام مهندسی ساختمان گزارش دهد.  ( 3

 خلاف را به مجری منعکس و با تعیین فرصت مناسب رعایت موارد را از وی بخواهد.  ( 4

 
 

 صحیح است  2 گزینه

 صحیح است4  گزینه
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اشخاصی که به سه  قانون نظام مهندسی و کنترل ساختمان،    187در صفحه    90اصلاحیه ماده    2مطابق تبصره  

باشند پروانه اشتغال محکوم شده  از  استفاده  از  برای دفعات بعدی مرتکب  مرتبه محرومیت موقت  ، در صورتی که 

باز هم مستلزم اعمال مجازات محرومیت موقت از درجه چهار یا پنج باشد،   به مجازات مربوط به  تخلفی شوند که 

یا مجازات درجه شش    اضافه یک برابر مجموع مدت محرومیت های قبلی از پروانه اشتغال و ضبط آن  از استفاده 

 . محکوم خواهند شد

ماده   شش:    90مطابق  مجازات درجه  پروانه  الف،  استفاده  و  ها  استان  مهندسی  نظام  از عضویت  دایم  محرومیت 

 اشتغال 

 

حداکثر مجازات برای مهندس ناظری که یک بار ضوابط مصوب نظام مهندسی استان را رعایت نکرده است،  

برای بار سوم مرتکب تخلف تعلل در  یک بار دیگر خارج از ظرفیت تعیین شده، اشتغال به کار داشته است و  

سال به محکومیت قطعی محرومیت    2تنظیم گزارش های قانونی شده و در مجموع برای هر سه تخلف به مدت  

موقت استفاده از پروانه اشتغال محکوم شده است. چنانچه برای بار چهارم نیز مرتکب تخلفی شود که مستلزم  

سال باشد، کدام یک از گزینه های    3پروانه اشتغال به کار به مدت    اعمال مجازات محرومیت موقت از استفاده

 زیر است؟ 

 سال  5محرومیت موقت استفاده از پروانه اشتغال به مدت   ( 1

 محرومیت دائم از عضویت نظام مهندسی استان ها   ( 2

 ابطال پروانه اشتغال   ( 3

 هر دو صحیح است.  3و  2گزینه های   ( 4

 
 

 صحیح است 2  گزینه
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